

Επιμελητήριο

«Ο ΚΟΣΜΟΣ» δίνει το παρών στις εξελίξεις και σήμερα σας παρουσιάζει (σελ. 18,19) - με την συνδρομή του συνεργάτη μας Φώτη Χαραλαμπίδη - την επίσημη ανακοίνωση ίδρυσης του Ελληνοαυστραλιανού Επιμελητηρίου στο Ηράκλειο Κρήτης, καθώς και τη συμμετοχή της Αυστραλίας πρέσβως στην Ελλάδα, Τζένης Μπλουμφιλντ, στις εκδηλώσεις για την 71η επέτειο από τη Μάχη της Κρήτης.

Υπενθυμίζουμε ότι την ίδρυση του Ελληνοαυστραλιανού Επιμελητηρίου είχε προαναγγείλει η κα Μπλουμφιλντ σε αποκλειστική της συνέντευξη στον «ΚΟΣΜΟ» στις 18 Νοεμβρίου 2011, δηλαδή 6,5 περίπου μήνες νωρίτερα... Ήταν τότε το πρώτο θέμα της εφημερίδας μας, όπως μπορείτε να δείτε στην φωτογραφία με το πρωτοσέλιδό μας της 18ης Νοεμβρίου 2011.

(Υ.Γ.: Φυσικά το θέμα της ίδρυσης του Ελληνοαυστραλιανού Επιμελητηρίου δεν προσφέρεται για «σκάνδαλα», οπότε μόνο στον «ΚΟΣΜΟ» θα το διαβάσετε).

Συνάντηση

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Γραφείου Τύπου του Γενικού Προξενείου της Ελλάδας στο Σίδνεϊ, αύριο, Πέμπτη 31 Μαΐου 2012, στις 15:00, «θα πραγματοποιηθεί στο Γενικό Προξενείο της Ελλάδος στο Σίδνεϊ συνάντηση του Γενικού Προξένου κ. Βασιλείου Τόλιου με την αντιπροσωπεία του υπουργείου Εθνικής Αμύνης της Ελλάδος η οποία επισκέπτεται αυτές τις ημέρες την Αυστραλία και την Νέα Ζηλανδία στο πλαίσιο των επετειακών εορτασμών για την Μάχη της Κρήτης».

Εξάλλου, η κατάθεση στεφάνου για την 71η επέτειο από τη Μάχη της Κρήτης θα γίνει από την Πρεσβεία της Ελλάδας στην Αυστραλία το μεσημέρι της Κυριακής 3 Ιουνίου, στο Australian Hellenic Memorial στο Anzac Parade της Καμπέρας. Το παρών θα δώσουν ο υπαρχηγός των Ελληνικών Ενόπλων Δυνάμεων, ναύαρχος Ευάγγελος Αποστολάκης κι ο πτέραρχος Ζήσης Κραχτούδης της Ελληνικής Αεροπορίας. Θα καταθέσουν ακόμη στεφάνι οι εκπρόσωποι της Μεγάλης Βρετανίας, της Νέας Ζηλανδίας, της Κύπρου, του Καναδά, της ομοσπονδιακής κυβέρνησης



ΚοσμοΠΟΛΙΤΙΚΑ

Γράφει ο Παναγιώτης Νικολάου

Ο ΚΟΣΜΟΣ
ΕΝΗΜΕΡΩΝΕΙ ΚΑΙ ΕΝΩΝΕΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
18 FRIDAY NOVEMBER 2011
20th Year - No. 3381
www.kosmos.com.au

HELLENIC MEDIA PTY LTD • Phone: (02) 9564 3288 • FAX: (02) 9569 9344 • EMAIL: kosmos@kosmos.com.au
Address: 503-507 Marrickville Rd, Dulwich Hill NSW 2203 • PRICE: \$2.00 GST INCLUSIVE (QLD, N.T., VICTORIA, S.A. W.A., TASMANIA, \$2.50)

ΔΡΑΜΑ ΚΡΙΤΙΚΗ ΣΤΟΝ ΛΟΓΙΚΑ ΠΑΙΔΑΙΣΜΟ
Αντιμνημονιακή συμμαχία προτείνει ο Αλέξης Τσίπρας >> 12

ΡΩΓΜΕΣ ΣΕ ΠΑΣΟΚ ΚΑΙ ΝΔ, ΜΟΝΗ ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ Η ΑΡΙΣΤΕΡΑ
Πήρε ψήφο εμπιστοσύνης η κυβέρνηση Παπαδήμου με 255 "ναι" >> 12

Ολοκληρώθηκε η επίσκεψη του Ομπάμα στην Αυστραλία >> 3

Ανοίγει ο δρόμος για την εκταμίευση της 3ης δόσης >> 13

Διαδικαστικό χαρακτήρα η συνάντηση του Χριστόφια με τον Έρογλου >> 16

Παθιασμένα φιλά σε προκλητική καμπάνια >> 27

Η ΟΜΟΓΕΝΗΣ ΠΡΕΣΒΗΣ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΑΛΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ, ΤΖΕΝΗ ΜΠΛΟΥΜΦΙΛΝΤ, ΣΕ ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΗ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

“Σημαντικός μας στόχος είναι η ίδρυση Ελληνοαυστραλιανού Επιμελητηρίου” >> 22,23

6,00% Ετήσια απόδοση για 6 μήνες

Προνομιακό επιτόκιο
Για περισσότερες προσφορές
• Πηγαίνετε στο δικτυακό τόπο bankofcyprus.com.au
• Τηλεφωνήστε σε ένα από τα υποκαταστήματα στο 1300 660 550

Τράπεζα Κύπρου Αυστραλίας

της Αυστραλίας και των πολιτειακών κυβερνήσεων, καθώς και παροικιακών φορέων.

Νικητής

Στην χθεσινή μας έκδοση αφιερώσαμε τρεις σελίδες στην επίσημη αυλαία του 30ού Ελληνικού Φεστιβάλ Σίδνεϊ, η οποία έπεσε την περασμένη Παρασκευή στο «Grand Roxy» του Brighton Le Sands, καθώς «Ο ΚΟΣΜΟΣ» καταγράφει χωρίς αποκλεισμούς όσα συμβαίνουν στην παροικία. Πόσω μάλλον ένα τόσο σημαντικό γεγονός, όπως είναι το Ελληνικό Φεστιβάλ Σίδνεϊ.

Όπως γράψαμε και χθες, στην εκδήλωση υπήρξαν και λακνοί για δύο αεροπορικά εισιτήρια προς την Ελλάδα - προσφορά της «Epirates». Τυχερός της κλήρωσης που έγινε αναδείχθηκε ο Τζιμ Τσακρης (με τον λαχνό 1632). Καλό του ταξίδι.

Αγάπη

Όπως γράψαμε και χθες, η «Αγάπη» ήταν η νικήτρια στο 65ο Φεστιβάλ Κινηματογράφου των Καννών, καθώς η ταινία του Αυστριακού Μίχαελ Χάνεκε κέρδισε τον Χρυσό Φοίνικα. Που αλλού, μόνο στον κινηματογράφο βγαίνει νικήτρια η... αγάπη!

Eurovision

Η Ελλάδα κατετάγη 17η στον φετινό διαγωνισμό τραγουδιού της Γιουροβίζιον, όμως σημασία έχει πως ψήφισε. Κι αυτό γιατί είναι κοινό μυστικό πως οι ψήφοι κάθε χώρας δεν δίνονται με καλλιτεχνικά, αλλά με πολιτικά κριτήρια. Έτσι, το ενδιαφέρον στοιχείο είναι ότι η Ελλάδα δεν έδωσε καμία ψήφο στην Γερμανία, η οποία της έδωσε μία μόλις ψήφο (όλα με το σταγονόμετρο τα δίνουν αυτοί οι άνθρωποι)! Τις υψηλότερες βαθμολογίες της η Ελλάδα της έδωσε σε συγγενείς και γείτονες: 12 στην Κύπρο (όπως πάντα), 10 στην Αλβανία (έδωσε στην Ελλάδα το 12άρι της) και 8 στη Σερβία. Οι υπόλοιποι ας βολευτούν με... μνημονιακά τραγούδια!..

Έξωση

ΤΟ ΠΑΣΟΚ δεν κινδυνεύει με έξωση μόνο από το πολιτικό σκηνικό αλλά κι από την Ιπποκράτους (βλ. σελ. 11). Έτσι όπως το πάνε δεν είναι απίθανο να τους δούμε σύντομα και στην... εθνική αστέγων!

ΑΠΟ ΤΟ NATIONAL MARITIME MUSEUM

Συμπάροικοι από την Κύπρο στο «Welcome Wall»

Οι αφοσιωμένες στην δουλειά ζωές των δύο συμπάροικων από το Βολκλούζ του κου Νεόφυτου και της κας Γιαννούλας Σταύρου, τιμήθηκαν αναγραφόμενες στο «Welcome Wall» σε εκδήλωση που έλαβε χώρα στο National Maritime Museum της Αυστραλίας, την Κυριακή 27 Μαΐου

Ο Τοίχος είναι αφιερωμένος προς τιμήν των μεταναστών από όλη την υφήλιο με 600 νέα ονόματα να αποκαλύπτονται στην εκδήλωση, ανάμεσά τους ήταν και αυτά των δύο συμπάροικων κυπριακής καταγωγής.

Καταγόμενοι από την Κύπρο και οι δυο τους έφτασαν στην Αυστραλία ανεξάρτητα ο ένας από τον άλλον. Ο Νεόφυτος ήρθε ταξιδεύοντας με πλοίο την δεκαετία του '50, μη έχοντας τίποτα και αναζητώντας ένα καλύτερο αύριο. Η Γιαννούλα ήρθε στην Αυστραλία σε ηλικία 15 ετών μαζί με τους γονείς της. Γνωρίστηκαν σε μία δεξίωση, ερωτεύτηκαν κι από τότε δούλεψαν σκληρά μαζί στην οικογενειακή τους επιχείρηση εισαγωγής κρασιών από την Ευρώπη, κυρίως από την Ελλάδα και την Κύπρο. Το σπιτικό τους ήταν πάντα ανοιχτό και η βοήθειά τους απλόχερη σε όλους, καθώς έχουν κάνει αμέτρητες δωρεές και φιλανθρωπίες, ιδιαίτερα σε σχολεία κι εκκλησίες.

Ο Νεόφυτος σε ηλικία 80 ετών σήμερα, συνεχίζει να εργάζεται και κοιτάζει με αισιοδοξία το μέλλον. Πιστεύει πως έχει πετύχει αυτό για το οποίο ήρθε στην Αυστραλία κι η απόδειξη είναι οι τέσσερις επιτυχημένες κόρες του και η προσοδοφόρα οικογενειακή επιχείρηση.

Το National Maritime Museum εκτιμά την κατά κύματα άφιξη των μεταναστών στις ακτές του Σίδνεϊ σαν ένα από σημαντικότερα θέματα στη θαλάσσια Ιστορία της Αυστραλίας. Γι' αυτό το λόγο χτίστηκε το «Welcome Wall» με θέα το Ντάρλινγκ Χάρμπορ και το Πίρμοντ Μπέι, σημεία στα οποία έφταναν τα περισσότερα πλοία της εποχής.

